

Очередное панельное заседание в рамках XI Глобального Бакинского форума 15 марта было посвящено теме «Здоровье для каждого».

Модератором заседания выступил бывший президент Болгарии Росен Плевнелиев.

Исполнительный директор Объединенной программы Организации Объединенных Наций по борьбе с вирусом иммунодефицита человека/синдромом приобретенного иммунодефицита человека (UNAIDS) Винни Бьянима заявила в своем выступлении, что как структуре ООН им необходимо исследовать причины и предотвращать заболевания.

«Азербайджан предпринимает важные шаги в этой области. Основное внимание уделяется вопросам по снижению уровня заражения, а также смертельных случаев», - сказала исполнительный директор UNAIDS.

Заместитель генерального директора Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) Нажат Мохтар рассказал о возможностях доступа онкологических больных к лечению.

Отметив, что инвестиции в здравоохранение являются инвестициями в человека, Нажат Мохтар сказал: «Тридцать стран мира не имеют никаких медикаментов, поэтому эти

Время ответственных решений

Панельное заседание на XI Глобальном Бакинском форуме: «Здоровье для каждого»



страны не могут лечить онкологических больных. Эти пациенты могут продлить свою жизнь только в том случае, если они поедут на лечение в другие страны. Мы получили обращения с просьбой о поддержке из 80 стран. В основном это страны Африки».

Говоря о важности проведения исследований в области здравоохранения, Нажат Мохтар сказал, что для этих целей выделяется недостаточное финансовых средств.

Министр здравоохранения Азербайджана Теймур Мусаев в своем выступлении подчеркнул, что концепция «Здоровье для каждого» имеет особое значение с точки зрения обеспечения безопасного возвращения бывших вынужденных переселенцев на родину в Азербайджане. Он сообщил, что в рамках I Государственной программы по Великому возвращению правительство Азербайджана проводит беспрецедентные работы по реконструкции и восстановлению освобожденных от оккупации территорий. Министр

здравоохранения Азербайджана совместно со Всемирной организацией здравоохранения начали проект психологической поддержки для здоровой интеграции населения на территориях, освобожденных от оккупации.

«Мы вступаем в новую эру под названием «Здоровье для каждого». Это означает, что каждый из нас должен активно участвовать в принятии ответственных решений, связанных со здоровьем. Концепцию «Здоровье для каждого» не следует рассматривать как фундаментальную ответственность, возложенную только на правительства. Граждан следует поощрять к активному участию в программах здорового образа жизни и разделению с правительствами ответственности за здоровье», - добавил министр.

Подчеркнув, что чрезмерное загрязнение освобожденных земель минами и другими взрывчатыми веществами в период оккупации препятствует своевременной реализации мер, предусмотренных программой «Великое возвращение», Теймур Мусаев отметил, что после окончания второй Карабахской войны бо-

лее 350 граждан Азербайджана стали жертвами разрывов мин.

Бывший президент Хорватии Колинда Грабар-Китарович отметила, что мировое сообщество движется от одной проблемы к другой. Заявив, что происходящие в мире войны заставили человечество забыть о пандемии COVID-19, она подчеркнула важность быть готовыми к следующей пандемии, призвав не забывать об этом.

Говоря о значении многовекторного сотрудничества, Колинда Грабар-Китарович также остановилась на роли информации и цифровизации в современном мире.

Бывший министр по делам семьи и народонаселения Египта Мушира Хаттаб напомнила, что доступ к здравоохранению и образованию является правом человека.

«Каждая страна должна обеспечить соблюдение этих прав и не допускать неравенства. Не должно быть никакой дискриминации по признаку пола, религиозных убеждений, расы, физического состояния. Восстанавливая права человека, мы можем восстановить раздробленный мир, поэтому мы должны построить, отслеживать

и контролировать новую систему», - сказала Мушира Хаттаб.

Бывший премьер-министр Кыргызстана Джоомарт Оторбаев, в частности, подчеркнул, что Международный центр Низами Гянджеви сегодня - это сложившаяся и действенная организация.

Говоря о том, что в настоящее время мир живет с раздробленной, разделенной системой здравоохранения, он остановился на мерах, которые принимаются для борьбы с такими заболеваниями, как COVID и туберкулез. По словам Джоомарта Оторбаева, человечество, похоже, живет в тени страха, однако весь мир должен консолидироваться, чтобы избавить человечество от инфекционных заболеваний.

Выступая на заседании, бывший премьер-министр Молдовы Кирилл Габурич призвал мир расставить правильные приоритеты и наладить глобальный диалог. «Пандемия COVID показала нам, какие мы хрупкие как человечество», - заявил он, отметив, что при распределении вакцин не соблюдался принцип равенства.

АЗЕРТАДЖ